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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA 

 

Câmara Municipal de São João Batista. 16ª Legislatura (2021-2024). 2ª Sessão Legislativa 

Anual (2022). 17ª sessão ordinária deliberativa. Realização: 10 de agosto de 2022 (quarta-

feira). Horário: 09h00min. Local: plenário Zezi Serra. Composição da Mesa: Presidente – 

vereador Jorge Luis Nunes (Jorge de Baduca); 1º Secretário – vereador João Batista 

(Louro); 2º Secretário – vereador Francisco Santos (Chico de Nhozinho). Procedida à 

chamada dos vereadores e a verificação de quórum regimental. Vereadores presentes: 

Carlos Celso Lindoso, Carlos Renato Ferreira Machado, Claudiane Gomes Rodrigues, 

Francisco Pinto Santos, Ivonaldo Sodré Pinto, João Batista Penha Cutrim, Jorge Luis 

Madeira Nunes, Mário Diniz Serra Freire Júnior, Simião Ferreira Filho e Tales Lima Pinheiro. 

Vereador ausente: Antonio José Pinto Dominici. Admitido o número legal de vereadores o 

senhor presidente, sob a proteção de Deus e em nome do povo joanino, declara aberta 

a sessão ordinária deliberativa. PEQUENO EXPEDIENTE aberto. Leitura da ata da 16ª sessão 

ordinária deliberativa. Discutida. Aprovada sem impugnação ou ressalva. Sem 

expedientes em mesa. Pronunciamentos (tempo regimental de 7 minutos, sem apartes). 

1º orador – vereadora Cláudia Gomes assinala protesto de mães da localidade Ubá, 

apresentado nesta data na Câmara Municipal, diante do descaso do Poder Público 

sobre a escola da comunidade, pois, conforme relato das manifestantes, “o prédio está 

sujo e a única sala de aula necessita de serviços de melhoria estrutural”. No mesmo 

sentido, reclama mesma providência do Executivo para o prédio escolar do povoado 

Olho D’Água dos Bungas, além de transporte escolar para alunos da comunidade que se 

deslocam para a localidade Centrinho, não obstante ressaltar, pelas suas palavras, “os 

ônibus de transporte escolar estão estacionados, pois, conforme comentário público, a 

prefeitura teve o crédito suspenso nos postos de combustíveis credenciados por 

inadimplência de pagamento”. Manifesta repúdio em face da falta de instalação do 

aparelho de raio-x no hospital municipal e considera o fato, em sua opinião, “desrespeito 

do prefeito aos usuários do SUS”. Destaca, ainda, compromisso firmado pelo Secretário 

de Saúde em junho de que no prazo de 30 (trinta) dias o aparelho de raio-x estaria 

instalado, entretanto, atualmente admite não precisar data para cumprir a instalação. 2º 

orador – vereador Louro reconhece como “válidas” as reclamações postuladas pela 

vereadora Cláudia Gomes, sobretudo respeitante à falta de instalação do aparelho de 

raio-x, que, pela sua observação, “corre risco de apresentar defeito diante da 

prolongada falta de operação”. Concernente ao ato reivindicatório para melhorias na 

estrutura dos prédios das escolas dos povoados Ubá e Olho D’Água dos Bungas, ressalta 

ter o prefeito alegado “falta de escritura dos imóveis das comunidades para ajustar de 

forma legal contrato de locação com o município”, porém, admite necessidade de 

dispor transporte escolar para alunos matriculados na escola municipal do povoado 

Centrinho. Reclama falta de execução do serviço de reestruturação da base de 

sustentação do reservatório de água da comunidade Olho D’Água dos Bungas, mesmo 

tendo o prefeito assinado a “Ordem de Serviço” e lamenta o desabamento da tampa do 

tratado reservatório. Acredita na possibilidade de recuperação das estradas de acesso 

às localidades Santana e Enseada dos Bezerros pelo governo do Estado e conclui: 

“apesar de compor a base do governo, não sou cego, portanto, recomendo ao prefeito 

reorganizar o seu plano de governo de forma a ajustá-lo às necessidades essenciais do 

povo joanino”. 3º orador – vereador Simiãozinho manifesta boas-vindas a todos em face 

do retorno das atividades após período de recesso legislativo e por oportuno parabeniza 

o vereador Louro pelo transcurso do seu aniversário nesta data. 4º orador – vereador 

Chico de Nhozinho felicita o vereador Louro pelo seu aniversário comemorado nesta 

data e considera a comentada manifestação das mães, na sua percepção, “reflexo da 

falta de compromisso público do prefeito com a educação das crianças”, já que, 
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observa o orador, “a escola da comunidade Ubá possui apenas uma sala de aula e o 

prefeito fica empurrando a resolução do problema com a barriga”. Respeitante a 

reclamada deficiência no transporte escolar sugere locação de outros veículos 

apropriados, todavia, critica falta de manutenção da frota escolar e execução de obras 

de reforma em prédios escolares no período de férias, além da propagada suspensão do 

abastecimento de combustíveis para a prefeitura. Comenta posição do Secretário de 

Saúde sobre a controvérsia envolvendo a instalação do aparelho de raio-x e convida a 

todos de maneira hilária a participarem da festa de aniversário do primeiro ano de não 

instalação do aparelho de raio-x no hospital municipal, a ser comemorada no corrente 

mês. Reconhece esforço do prefeito junto ao governo do Estado no sentido de viabilizar 

recuperação da pavimentação asfáltica da barragem Maria da Luz, no seu sentir, 

“essencial para melhorar o fluxo de veículos no centro da cidade”. Por último, 

recomenda ao prefeito reconhecer a confiança dos joaninos que lhe confiaram o voto 

com obras e serviços, evitando, dessa forma, imputarem aos vereadores culpa pela falta 

de execução. 5º orador – vereador Renato Machado enfatiza o dito popular de que 

“falar é fácil, difícil é cumprir” para lembrar promessas de campanha eleitoral não 

cumpridas pelo ex-governador Flávio Dino para melhorar o Maranhão, em especial, este 

município com construção de escolas dignas, inclusive, frisa o orador, “uma dessas 

escolas dignas do governo do Maranhão se encontra inacabada e abandonada no 

povoado Rumo”. Defende candidaturas majoritárias com amplo conhecimento das leis 

orçamentárias do Estado ou município para que adiante, no exercício do mandato, o 

gestor não alegue desconhecimento das dificuldades financeiras do ente administrado, 

portanto, conclui o orador: “o candidato antes de prometer obras e serviços, às vezes, 

inexecutáveis, deve ter equilíbrio e bom-senso para não jogar os munícipes de encontro 

ao Legislativo”. 6º orador – vereador Isaac felicita o vereador Louro pela passagem do 

seu aniversário ao mesmo tempo em que lamenta a demora do Executivo para instalar o 

aparelho de raio-x no hospital municipal, além da patente falta de autonomia do 

Secretário de Saúde que, no seu entendimento, “tem obrigação institucional de exigir do 

prefeito a instalação do reclamado aparelho”. Requer ao chefe do Executivo determinar 

ao órgão competente adotar providências para promover a revisão geral do sistema de 

abastecimento de água da comunidade Lago do Peixe. Comunica reinauguração do 

prédio escolar da localidade Jaqueira, prevista para o próximo dia 13 (sábado), e 

manifesta agradecimentos ao governador do Estado, Carlos Brandão, e ao prefeito 

Mecinho pelas obras em execução no município. 7º orador – vereador Júnior de Montinha 

cumprimenta o vereador Louro pelo transcurso do seu aniversário e considera pertinente 

reclamação da vereadora Cláudia Gomes acerca do aparelho de raio-x, bem como, 

“apesar de hilário”, o convite formulado pelo vereador Chico de Nhozinho para 

comemorar o aniversário de não instalação do combatido aparelho de exame de 

imagem. Protesta, ainda, pela execução de serviços de reforma do prédio escolar do 

povoado Alegre; pela recuperação da malha viária vicinal da região se Santana; e pela 

circulação dos ônibus de transporte escolar. 8º orador – vereador Ivonaldo apenas 

manifesta felicitações ao vereador Louro pela transcorrência do seu aniversário nesta 

data. Pequeno Expediente encerrado. ORDEM DO DIA aberta. Sem matéria na pauta. 

Ordem do Dia encerrada. GRANDE EXPEDIENTE aberto. Pronunciamentos (tempo 

regimental de 7 minutos, permitido apartes). Sem oradores inscritos na forma regimental. 

Grande Expediente encerrado. Nas considerações finais da sessão o senhor presidente, 

em nome do Poder Legislativo, manifesta moção de aplauso ao vereador Louro em face 

do seu aniversário comemorado neste dia. Em tempo, comunica a todos, em especial à 

comunidade estudantil, que obteve de assessores do prefeito informação de que os 

ônibus de transporte escolar voltarão a circular n partir da próxima segunda-feira (15). 

Dito isso, agradece pelo comparecimento dos vereadores, dos colaboradores da Casa e 

do público presente. Sessão encerrada. Fica marcada sessão ordinária deliberativa para 
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o mesmo local no dia e hora regimentalmente estabelecidos. Esta ata foi elaborada pela 

Secretaria Executiva da Casa com base na síntese dos atos da sessão e em documentos 

e/ou reprografias remetidas à Secretaria, sob a orientação do 1º Secretário da Mesa 

Diretora dos trabalhos, e submete-se à deliberação do plenário. Sala das Sessões da 

Câmara Municipal de São João Batista aos dez dias do mês de agosto do ano de dois mil 

e vinte dois.  

 

Fui presente: 

 

Vereador Carlos Celso Lindoso 

 

Vereador Carlos Renato Ferreira Machado 

 

Vereadora Claudiane Gomes Rodrigues 

 

Vereador Francisco Pinto Santos 

 

Vereador Ivonaldo Sodré Pinto 

 

Vereador João Batista Penha Cutrim 

 

Vereador Jorge Luis Madeira Nunes 

 

Vereador Mário Diniz Serra Freire Júnior 

 

Vereador Simião Ferreira Filho 

 

Vereador Tales Lima Pinheiro 

 

 

 


